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Lampiran 1. Tes Soal AKM Numerasi  

 

LEMBAR TES  

ASESMEN KOMPETENSI MINIMUM  

 

SATUAN PENDIDIKAN: SMK TI GLOBAL SINGARAJA 

DOMAIN                          : NUMERASI 

KELAS                              : X 

 

A. PETUNJUK PENGERJAAN 

1. Tulislah terlebih dahulu identitas pada tempat yang telah disediakan  

2. Bacalah soal secara seksama 

3. Kerjakan soal yang diberikan  

4. Dilarang menyontek ataupun bekerja sama dengan teman 

5. Dilarang menggunakan alat bantu hitung, seperti kalkulator ataupun 

smartphone  

6. Dilarang membuka catatan ataupun buku matematika 

7. Periksa kembali lembar jawaban sebelum dikumpulkan 

 

B. BUTIR SOAL  

Soal Tipe Pemahaman  

1. Bacalah wacana di bawah! 

VLOGGER DAN YOUTUBER 

Vlogger dan youtuber menjadi salah satu profesi yang banyak 

diinginkan oleh generasi milenial saat ini, karena adanya popularitas dan 

penghasilan yang didapat. Berikut data hasil survei terhadap komunitas 

beranggotakan 100 orang.  

Profesi Frekuensi 

Vlogger  80 

Youtuber  70 



 

  

Profesi Frekuensi 

Vlogger dan Youtuber  60 

Dari hasil survei tersebut jika dipilih satu orang secara acak, berapakah 

peluang yang terpilih bukan seorang youtuber?  

Soal Tipe Penerapan  

2. Cermati wacana di bawah ini! 

Pertandingan Badminton 

Badminton merupakan salah satu cabang olahraga yang dilombakan dalam 

kompetisi. Tingkat kompetisi mulai lokal hingga internasional. Pada suatu 

kompetisi badminton tersisa 8 peserta dari berbagai negara pada babak 

quarterfinal. Ada beberapa aturan untuk peserta dapat melaju ke semifinal 

dan final, yakni:  

• Peserta yang mendapatkan kemenangan set lebih besar akan 

menang dan masuk babak semifinal. 

• Peserta grup I dan grup II yang menang dalam semifinal akan 

bertanding di final.  

Berikut data jumlah kemenangan set dalam bentuk quarterfinal:  

Grup Peserta Jumlah Kemenangan Set 

I A 2 

B 1 

  

C 2 

D 0 

   

II E 1 

F 2 

  

G 0 



 

  

Grup Peserta Jumlah Kemenangan Set 

H 2 

Jika setelah babak quarterfinal peserta A mengalami cedera sehingga tidak 

bisa melanjutkan ke babak selanjutnya, maka berapakah peluang peserta 

C bertemu para peserta grup II pada babak final? (Hasil dalam bentuk 

pecahan)  

Soal Tipe Penalaran  

3. Bacalah wacana di bawah! 

Multi Level Marketing 

Multi Level Marketing (MLM) adalah salah satu sistem pemasaran dengan 

memanfaatkan pelanggan sebagai jaringan distribusi. Salah satu sistem 

MLM yang ada yaitu sistem matrix, yaitu sistem yang pengembangan 

jaringannya menggunakan konsep tiga cabang saja dan begitu pula 

selanjutnya ke bawah. 

Pada tingkat 1 sistem matrix, pengusaha tersebut sebagai pemilik. Pada 

tingkat 2, ia mempunyai 3 cabang (anggota). Setiap cabang 

mengembangkan masing-masing 3 cabang baru, sehingga pada tingkat 3 

akan ada 9 anggota. Demikian seterusnya pada tingkat selanjutnya. Model 

tersebut dapat digambarkan sebagai berikut. 

 

Sejak awal Januari 2024, Rinto bergabung dalam suatu MLM produk 

kesehatan yang menerapkan sistem matrix. Ia memiliki target harus 

mendapatkan anggota baru untuk bergabung dengan MLM dalam satu 

bulan. Banyaknya anggota baru sesuai dengan sistem matriks yang 



 

  

diterapkan. Begitu pun untuk anggota baru yang terekrut juga harus 

memenuhi target yang sama dalam jangka waktu yang sama pula. Coba 

kalian hitung selisih jumlah anggota baru yang bergabung pada Agustus 

2024 dengan  yang bergabung pada April 2024 apakah benar hasilnya 

sebanyak 2.106 orang? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

Lampiran 2. Rubrik Penskoran dan Kesalahan  

 

RUBRIK PENSKORAN 

TES AKM NUMERASI   

 

SOAL                                 : AKM NUMERASI 

KELAS                              : X 

 

Indikator  Skor Indikator Yang Di Ukur 

Konseptual 0 • Siswa salah menginterpretasikan 

informasi yang diketahui pada soal  

• Siswa salah menginterpretasikan 

permasalahan pada soal dengan tepat  

• Siswa tidak mampu memilih konsep 

matematika yang dipilih untuk 

menyelesaikan permasalahan pada soal 

dengan tepat 

• Siswa tidak mampu mengaplikasikan 

konsep matematika yang dipilih untuk 

menyelesaikan permasalahan pada soal 

dengan tepat 

1 • Siswa benar menginterpretasikan 

informasi yang diketahui pada soal  

• Siswa benar menginterpretasikan 

permasalahan pada soal  

• Siswa tidak mampu memilih konsep 

matematika yang dipilih untuk 

menyelesaikan permasalahan pada soal 

dengan tepat 

• Siswa tidak mampu mengaplikasikan 

konsep matematika yang dipilih untuk 

menyelesaikan permasalahan pada soal 

dengan tepat 

2 • Siswa benar menginterpretasikan 

informasi yang diketahui pada soal  

• Siswa salah menginterpretasikan 

permasalahan pada soal  

• Siswa mampu memilih konsep 

matematika yang dipilih untuk 

menyelesaikan permasalahan pada soal 

dengan tepat 



 

  

Indikator  Skor Indikator Yang Di Ukur 

• Siswa tidak mampu mengaplikasikan 

konsep matematika yang dipilih untuk 

menyelesaikan permasalahan pada soal 

dengan tepat 

3 • Siswa benar menginterpretasikan 

informasi yang diketahui pada soal  

• Siswa benar menginterpretasikan 

permasalahan pada soal dengan tepat  

• Siswa mampu memilih konsep 

matematika yang dipilih untuk 

menyelesaikan permasalahan pada soal 

dengan tepat 

• Siswa mampu mengaplikasikan konsep 

matematika yang dipilih untuk 

menyelesaikan permasalahan pada soal 

dengan tepat 

Prosedural 0 • Siswa tidak menuliskan langkah-langkah 

penyelesaian soal dengan lengkap dan 

sistematis  

• Siswa tidak mampu memanipulasi 

langkah penyelesaian soal hingga 

mendapatkan hasil atau jawaban yang 

tepat 

1 • Siswa melakukan langkah penyelesaian 

soal secara sistematis tetapi tidak lengkap 

• Siswa tidak mampu memanipulasi 

langkah penyelesaian soal hingga 

mendapatkan hasil atau jawaban yang 

tepat 

2 • Siswa melakukan langkah penyelesaian 

soal secara sistematis tetapi tidak lengkap  

• Siswa kurang mampu memanipulasi 

langkah penyelesaian soal hingga 

mendapatkan hasil atau jawaban yang 

tepat 

3 • Siswa melakukan langkah penyelesaian 

soal secara sistematis tetapi tidak lengkap  

• Siswa mampu memanipulasi langkah 

penyelesaian soal hingga mendapatkan 

hasil atau jawaban yang tepat  

4 • Siswa melakukan langkah penyelesaian 

soal secara sistematis dengan lengkap  

• Siswa mampu memanipulasi langkah 

penyelesaian soal hingga mendapatkan 

hasil atau jawaban yang tepat 



 

  

Indikator  Skor Indikator Yang Di Ukur 

Teknik 0 • Siswa salah menghitung nilai dari suatu 

operasi hitung 

• Siswa salah memindahkan angka atau 

operasi hitung dari langkah satu ke 

langkah berikutnya 

1 • Siswa tepat dalam menghitung nilai dari 

suatu operasi hitung pada jawaban yang 

salah 

• Siswa tepat dalam memindahkan angka 

atau operasi hitung dari langkah satu ke 

langkah berikutnya 

2 • Siswa salah dalam menghitung nilai dari 

suatu operasi hitung pada jawaban yang 

benar 

• Siswa tepat dalam memindahkan angka 

atau operasi hitung dari langkah satu ke 

langkah berikutnya 

3 • Siswa tepat dalam menghitung nilai dari 

suatu operasi hitung pada jawaban yang 

benar 

• Siswa tepat dalam memindahkan angka 

atau operasi hitung dari langkah satu ke 

langkah berikutnya 

 

𝑁𝑖𝑙𝑎𝑖 =  
𝑆𝑘𝑜𝑟 𝑝𝑒𝑟𝑜𝑙𝑒ℎ𝑎𝑛

𝑆𝑘𝑜𝑟 𝑚𝑎𝑘𝑠𝑖𝑚𝑢𝑚 
 × 100%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

Lampiran 3. Rubrik Penskoran Tes AKM Numerasi  

RUBRIK PENSKORAN HASIL TES AKM NUMERASI 

No.  Level 

Kognitif  

Kunci Jawaban  Skor  

1.  Pemahaman  Dik:  

Misalkan: 

 𝑣 = 𝑣𝑙𝑜𝑔𝑔𝑒𝑟 

 𝑦 = 𝑦𝑜𝑢𝑡𝑢𝑏𝑒𝑟  

𝑛(𝑠) = 100 

𝑛(𝑣) = 80 

𝑛(𝑦) = 70 

𝑛(𝑣 ∩ 𝑦) = 60 

1 

 

Dit: berapakah peluang yang terpilih bukan seorang 

youtuber jika dipilih satu orang secara acak? 

Cari terlebih dahulu 𝑛(𝑣) saja, yakni dengan  

 𝑛(𝑣) = 𝑛(𝑣) − 𝑛(𝑣 ∩ 𝑦) 

          =  80 − 60 

          = 20   

 𝑛(𝑦) = 𝑛(𝑦) − 𝑛(𝑣 ∩ 𝑦) 

          =  70 − 60 

          = 10  

 𝑛(′𝑣 ∪ 𝑦′) = 𝑛(𝑠) − 𝑛(𝑦) − 𝑛(𝑣) −  𝑛(𝑣 ∩ 𝑦) 

          = 100 − 60 − 20 − 10 

          = 10 

 𝑃(𝑦𝑐) =
𝑛(𝑣)

𝑛(𝑠)
+

𝑛(′𝑣∪𝑦′)

𝑛(𝑠)
 

            =
20

100
+

10

100
 

            =
30

100
=

3

10
 

Jadi peluang yang terpilih bukan youtuber jika dipilih satu 

orang adalah 
3

10
 

9 



 

  

2.  Penerapan  Dik:  

Jumlah peserta 8 tetapi karena terdapat ketentuan bahwa 

yang melaju ke babak selanjutnya yaitu peserta yang 

memperoleh kemenangan set terbanyak dan karena peserta 

H cedera, maka:   

𝑛(𝑆𝐼) = 1 

𝑛(𝑆𝐼𝐼) = 2 

2 

 

Dit:  

Berapakah peluang peserta C bertemu dengan para peserta 

grup II?  

Karena peserta E dan G kalah dalam perolehan poin dalam 

babak quarterfinal sehingga peluang peserta C melawan 

peserta F dan H adalah 0.  

i. Peluang peserta C bertemu dengan peserta F: 

𝑃(𝐹) =
𝑛(𝐹)

𝑛(𝑠𝐼𝐼)
=

1

2
= 0,5 

ii. Peluang peserta C bertemu dengan peserta H: 

𝑃(𝐻) =
𝑛(𝐻)

𝑛(𝑠𝐼𝐼)
=

1

2
= 0,5 

Jadi peluang peserta C bertemu dengan peserta F dan 

peserta H masing-masing adalah 0,5, sedangkan peluang 

peserta C bertemu dengan peserta E dan G adalah 0.  

8 

3.  Penalaran  Dik:  

Jumlah awal orang (𝑎) = 1 

Karena setiap orang harus memiliki 3 anggota di 

bawahnya, sehingga dapat diartikan  

rasio (𝑟) = 3 

Lama waktu (𝑛)   

3 



 

  

Dit:  

Apakah benar selisih jumlah anggota baru yang bergabung 

pada Agustus 2024 dengan  yang bergabung pada April 

2024 sebanyak 2.106 orang? 

Karena banyak anggota berpola dengan rasio = 3, sehingga 

digunakalah rumus barisan geometri:  

𝑈𝑛 = 𝑎. 𝑟(𝑛−1) 

Atau dapat menuliskan  

Jumlah peserta bulan ini  

= 3× jumlah peserta bulan sebelumnya  

Serta rumus jangkauan  

Selisih = jumlah akhir − jumlah awal 

•  April bulan ke − 4, sehingga 𝑛 = 4 

               𝑈4 = 1. 3(4−1) 

                     = 27 

Agustus bulan ke − 8, sehingga 𝑛 = 8 

               𝑈8 = 1. 3(8−1) 

                     = 2.187 

  Selisih = jumlah bulan Juli − jumlah bulan April  

               = 2.187 − 27 

               = 2.160 

Atau menjawab dengan cara:  

Jan = 1 Mei = 27 × 3 = 81 

Feb = 3 Jun = 81 × 3 = 243 

Mar = 9  Jul = 243 × 3 = 729 

Apr = 9 × 3 = 27 Agu = 729 × 3 = 2.187 

  

Selisih = jumlah bulan Agustus − jumlah bulan April  

               = 2.187 − 27 

               = 2.160 

7 



 

  

Jadi jawaban pada soal salah karena, selisih antara jumlah 

anggota bulan Agustus 2024 dengan bulan April 2024 

adalah 2.160 bukan 2.160 orang.  

 



 

  

Lampiran 4. Validitas Pakar 

 



 

  

Lampiran 5. Surat Keterangan Penelitian  

 

 

 

 

 

 

 



 

  

Lampiran 6. Skor AKM Numerasi Siswa 

K P T K P T K P T

AKL 1 1 1 1 0 2 2 3 2 2 14 47 Rendah

AKL 2 0 2 2 0 0 0 3 2 3 12 40 Rendah

AKL 3 0 2 2 0 2 2 0 0 0 8 27 Rendah

AKL 4 2 2 2 1 2 2 3 3 3 20 67 Sedang

AKL 5 0 2 2 0 0 0 3 3 3 13 43 Rendah

AKL 6 0 0 0 0 2 2 3 2 2 11 37 Rendah

AKL 7 1 1 0 0 0 0 2 3 2 9 30 Rendah

AKL 8 0 2 2 0 2 2 3 3 3 17 57 Rendah 

AKL 9 0 2 2 0 2 2 3 3 2 16 53 Rendah

AKL 10 0 2 2 0 1 2 0 0 0 7 23 Rendah

AKL 11 1 2 1 0 0 0 1 2 2 9 30 Rendah

AKL 12 0 0 0 0 1 1 3 3 2 10 33 Rendah

AKL 13 0 2 2 0 0 0 3 2 2 11 37 Rendah

AKL 14 0 0 0 0 1 1 3 3 3 11 37 Rendah

AKL 15 1 3 2 3 3 3 3 4 3 25 83 Sedang

AKL 16 1 1 1 1 1 2 2 2 1 12 40 Rendah

AKL 17 0 0 0 0 2 2 3 2 1 10 33 Rendah

AKL 18 0 2 0 0 1 2 1 2 2 10 33 Rendah

AKL 19 0 2 0 0 1 2 2 2 2 11 37 Rendah

AKL 20 0 2 1 3 2 2 3 4 3 20 67 Sedang

AKL 21 0 0 0 0 1 2 3 3 3 12 38 Rendah

DKV 22 3 4 3 3 3 3 3 2 2 26 87 Tinggi

DKV 23 0 0 0 3 4 3 3 4 3 20 67 Sedang

DKV 24 3 4 2 3 3 3 3 2 2 25 82 Sedang

DKV 25 3 4 3 3 3 3 1 1 0 21 70 Sedang

DKV 26 3 4 3 3 4 3 0 0 0 20 67 Sedang

DKV 27 3 4 3 3 3 3 2 2 2 25 83 Sedang

DKV 28 0 0 0 3 4 3 3 4 3 20 67 Sedang

DKV 29 3 4 3 3 3 3 3 4 3 29 97 Tinggi

DKV 30 3 2 3 2 2 3 3 2 3 23 77 Sedang

DKV 31 3 4 3 3 3 3 3 4 3 29 97 Tinggi

DKV 32 3 4 2 3 4 3 2 1 2 24 80 Sedang

DKV 33 0 0 0 3 4 3 3 4 3 20 67 Sedang

DKV 34 3 3 2 1 2 2 2 2 3 20 67 Sedang

DKV 35 3 4 2 3 4 2 3 3 3 27 90 Tinggi

DKV 36 3 4 3 3 4 3 3 3 3 29 97 Tinggi

DKV 37 3 4 2 3 3 3 3 2 2 25 83 Sedang

DKV 38 3 4 3 3 3 3 3 2 2 26 87 Tinggi

TJKT & PPLG 39 3 4 3 3 4 3 3 4 3 30 100 Tinggi

TJKT & PPLG 40 3 4 3 3 4 3 3 3 3 29 97 Tinggi

TJKT & PPLG 41 3 4 3 3 4 3 2 4 3 29 97 Tinggi

TJKT & PPLG 42 3 4 3 3 4 3 3 4 3 30 100 Tinggi

TJKT & PPLG 43 3 4 3 3 4 3 3 4 3 30 100 Tinggi

TJKT & PPLG 44 3 4 2 3 4 3 3 4 3 29 97 Tinggi

Kategori 1 2 3Kelas Kode Subjek 

Skor

Jumlah Skor Nilai 

 



 

  

Lampiran 7. Dokumentasi  
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